

通城平安电工

力攀云母绝缘材料龙头

湖北日报全媒记者 夏中华 通讯员 毛新民



数控生产线滚动着金色的云母纸,造纸用水清冽可饮……走进通城县隽水镇平安电工公司,现代化厂房里,多种以云母为原料的制品渐次下线。

云母是一种呈六方形的片状晶形,晶体内部具层状结构。云母制品拥有优良的化学稳定性、耐热性、机械性能和电气性能等特征,应用领域广泛,被誉为“工业食盐”。

平安电工是土生土长的通城企业,由平安电工董事长潘协保1991年创办。他带领企业专注云母绝缘材料、玻纤布和新能源绝缘材料的研发、生产和销售,深耕33载,已成为全球云母绝缘材料领域龙头企业之一。今年3月底,企业在深圳证券交易所主板上市,成为股票实行全面注册制改革以来湖北省首家主板上市公司。

今年上半年,平安电工研发投入达2397万元,生产的涂层云母带、陶瓷云母带、新能源复合材料、芳纶纤维云母纸、高导热云母纸等新产品实现规模化销售,实现营收4.9亿元,同比增长14.02%,归属于上市公司股东的净利润为1.04亿元,同比增长25.38%。

除云母绝缘材料外,近年企业加快玻纤布和新能源绝缘材料研发、生产和销售,特别是积极拓展新能源业务,与行业知名新能源汽车主机厂、动力电池系统、储能系统、光伏产品客户等取得了深入合作。上半年,新能源绝缘材料收入超过1.3亿元,同比增长204%。

相关报告预计,2023年到2027年全球新能源汽车云母材料市场年均复合增长率为37.60%,预计2027年全球新能源汽车云母材料市场规模约为104.40亿元。

“公司去年全年新能源绝缘材料收入为1.21亿元,而今年上半年收入已超去年全年,增长态势十分亮眼,未来有望成为公司业绩持续增长的主要动力。”平安电工有关负责人介绍,企业在通城县建有多个生产基地,在武汉青山区、新洲区等地设有生产基地、研发中心,员工超过1600人,先后获得全国制造业单项冠军示范企业、国家绿色示范工厂。

企业上述负责人表示,随着该企业新能源绝缘材料武汉生产基地和平安马来生产基地的陆续投产,未来将依托交付能力的提升,强化新能源业务经营韧性。

“除了平安电工,全县还有玉立砂带、亚细亚陶瓷等4家新材料代表企业。”通城县科经局经济运行股负责人李瑞说,去年该县数十家新材料规上企业实现产值80亿元,今年1月至8月,实现产值57.74亿元,增长7.51%。

赤壁湖北热流

给电子屏装上「退热贴」

湖北日报全媒记者 夏中华 通讯员 吕志海



人工智能加速演进的时代,电力驱动尤显不可或缺。而涉及电力转换,就会产生热。如何生产出高效导热、散热的新材料,成为近年研发生产新方向。

“我们自主研发生产的HGF石墨烯膜,可将膜的厚度从此前的70微米提高到150至300微米,从而满足功率在3.5到6瓦之间电子设备的高效散热、导热需求。”9月9日,走进赤壁高新区湖北热流新材料公司,压延、界面处理等无尘车间,技术人员正紧张有序开展工作。企业技术总监王小华博士介绍,上半年公司已实现产值近3000万元,预计全年产值将突破5000万元。

湖北热流新材料公司是杭州热流新材料公司在赤壁的生产基地。杭州热流新材料公司初创于2021年,依托浙江大学、中国科学院学术团队研发的新技术,以人工石墨为原材料,生产制造石墨烯类散热材料及导热界面材料。2022年3月落户赤壁,先期投资2000多万元,当年8月即实现投产。

“80后”王小华是随州广水人。“咸宁离武汉近,交通四通八达。”他坦言,企业技术、管理团队中,有不少是湖北人。回乡投资建厂,一方面被咸宁招商引资诚意所打动,另一方面也是回馈家乡的具体行动。更为重要的是,武汉有联想、烽火、东风汽车、京东方等大企业,企业落户后更贴近市场。

芯片在高功率运转下,会因热量过高而降频,出现卡顿或闪断,从而影响终端体验。湖北热流新材料公司生产的散热导热材料能较好解决这一痛点,切入的主要还是3C领域,与联想、小米、OPPO等建立了合作配套关系。

“我们的石墨烯膜相当于给各类电子屏加装一块‘退热贴’。”王小华介绍,根据安排,公司目前的年产能是石墨烯膜100万平方米。据此测算,企业一年生产的石墨烯膜如果装上一般的手机,可装数量超过1亿部。

湖北热流新材料公司运营负责人汪炜介绍,石墨烯膜作为细分行业,产业规模超过100亿元,且是增量市场。据预计,企业明年的产值有望突破1亿元。目前,正计划追加投资3000万元,拿地50亩以上,建设基地二期项目,并逐步向新能源、智算中心等其他领域延伸拓展。

赤壁市有关负责人介绍,该市已集聚新材料产业企业31家,2023年产值64亿元。前7月,完成产值47亿元。

(原载《湖北日报》2024年9月13日第九版)

市市场监管局

牵线搭桥服务个体工商户

本报讯 记者汪思敏、通讯员黄泽中报道:9月11日,市市场监管局会同我市个私协会等相关单位在华信农批市场、温泉中心集贸市场等地,共同开展全市第三届“个体工商户融入产业链、对接资金链,推动资源共享、合作共赢”活动。

此次活动充分发挥了“小个专”党委、党建工作指导站作用,结合登记注册、食品安全、计量等业务职能,联合咸安区市场监管局开展送政策、送法律、送服务,解难题“三送一解”走访,对农贸市场内的电子秤开展标准化核查,创造更加公平、健康的市场环境。

此外,活动还组织汉口银

行相关工作人员向农贸市场个体工商户讲解助业贷等相关优惠和条件,搭建银企对接桥梁,为有需要的个体工商户解决资金缺口困难。帮助个体工商户融入产业链、对接资金链,推动资源共享、合作共赢。

同时搭建信息桥梁,向农贸市场个体工商户发放公益直播宣传页、传授电商直播运营入驻流程、优惠政策分享及短视频引流运营,全方位为个体户排忧解难。

此次活动为市城区3家农贸市场50余家个体工商户提供了精准帮扶,以“党建强、发展强”为抓手,启发和激励了广大个体工商户创新发展。

团市委

送网络安全讲座进校园

本报讯 记者谭宏宇、通讯员彭洪报道:9月13日,团市委、市公安局、团区委在市高新区实验外国语学校开展2024年咸宁市国家网络安全宣传周“青少年日”活动,为高新实验外国语学校300名学生送去一场精彩的网络安全讲座。

活动中,市公安局刑侦支队工作人员以互动形式进行授课,从什么是电信诈骗、不做电诈“工具人”、防范方法等3个方面,现场普及网络安全知识;并结合近期发生的真实案例,为在场师生普及反电诈常识,并引导大家当好反电诈的“小小

宣传员”,把在活动中所学到的知识积极向家中长辈进行宣传,筑牢家庭反诈防线。

整场活动主题鲜明、内容丰富,形式生动,受到了在场师生的一致好评。活动结束后,同学们纷纷表示,要从自己做起,从身边做起,增强识别以及防范诈骗的意识和能力,为维护校园网络安全,贡献自己的力量。

下一步,团市委将通过开展主题宣传、集中授课、案例警示教育等多种方式,持续深化青少年网络安全教育工作,引导青少年树立正确的网络安全观,积极参与清朗网络空间建设。

鄂南高中

40周年校庆主题歌正式发布

本报讯 记者刘震报道:9月19日,鄂南高中40周年校庆主题歌《永不相忘》正式发布。

湖北省鄂南高级中学,成立于1984年,是省级重点高中和省级示范高中。建校以来,为国家和社会培养了大批高素质人才,累计万余名学生考入各类重点大学,成为各行各业的领军人才。

今年10月4日,鄂南高中将迎来建校40周年校庆,该校精心策划校庆主题歌MV《永

相忘》。歌曲邀请了咸宁市优秀词曲作家共同创作,师生、校友参与拍摄。主题歌展现了鄂南高中筚路蓝缕、砥砺奋进的光辉历程,体现了“厚德博学、自主自强”的鄂高精神。歌曲旋律优美,饱含情感,唤起一代代鄂高人难忘的青春记忆。

据了解,除精心制作校庆主题歌外,鄂南高中此次校庆还将举行校史馆揭幕、校友杯足球赛、学校高质量发展研讨会、校友“资智回归”论坛等系列活动。

市人行组织全市金融系统

开展“金融日”主题宣传活动

本报讯 记者谭宏宇、通讯员吕金波报道:9月12日,中国人民银行咸宁市分行组织开展国家网络安全宣传周“金融日”主题宣传活动,指导全市金融系统开展多渠道、多形式的网络安全宣传活动,实现“线上线下全覆盖,城镇农村全覆盖”。

活动中,市人行组织开展网络安全培训,提升员工网络安全意识;农行联合黄梅社区,以现场讲解和有奖竞答等方式,激发居民参与积极性;农商行、交行走进市城区主商圈,摆放宣传展板、设立咨询台,向市民讲解防范电信诈骗等网络安全知识。

全注意事项;建行来到汀泗桥镇集贸市场设置展台,循环播放金融诈骗小视频,提高村民防范金融诈骗的意识和技能;工行前往武汉首义学院嘉鱼校区对学生群体进行网络安全知识普及,为大学新生们上好“金融安全第一课”;中行来到湖北平安电工科技有限公司,现场讲解网络安全知识和金融产品知识。

活动当天,全市各银行机构共发放网络安全和知识宣传手册12000余份,接受客户咨询5000余人次,开展网络安全“进社区、进校园、进乡村、进企业、进商圈”等活动30余次。



特高压线“跨越”京广高铁

9月20日凌晨,赤壁市官塘驿镇,±800千伏金上—湖北特高压直流输电工程施工现场,随着牵张设备的运行,几条导线缓缓“跨过”京广高铁。

据了解,该输电线路架设要跨越京广高铁,为了不影响高铁的正常运行,保证施工安全,40多名电力施工人员利用00:00至05:30京广高铁夜间停运的空窗期,进行跨越高铁段的拉线作业。

记者 夏正锋
通讯员 夏韵星 摄

233条应急道路和1692公里生物防火阻隔带在建

我市林火阻隔系统项目建设加快推进

本报记者 朱亚平 通讯员 刘术军

近日,在崇阳县古市林场,施工人员正在清除一处山林地段的杂草、树木,平整地面。现场机械轰鸣,施工人员忙碌有序,呈现出一片热火朝天的景象。

同样的施工场景也在咸安区白山林场上演着。林场内,新开了一条森林防火应急道路,每清理出一段区域,工作人员就要认真进行测量和记录。

这是我市新增国债林火阻隔系统项目建设加快推进的缩影。

市林业局相关负责人介绍,我市

新增国债林火阻隔系统项目建设分为两大项目进行建设,分别是森林防火应急道路项目、生物防火阻隔带项目,

计划投资26700.95万元,建设森林防火应急道路233条,总长达554.105公里;

投资22844.07万元,新建生物防火阻隔带1691.732公里,总面积达76099.503亩。

两大项目覆盖我市各个县(市、区)林场,截至9月6日,生物防火阻隔系统项目全市已累计完成林地清理41440.19亩,占全市林地清理总量的54.5%,预计11月底完成;森林防火应

急道路项目已完成306.516公里,约占总工程量的55.31%。

今年以来,我市高度重视2023年新增国债林火阻隔系统项目建设,为顺利推进两个项目建设,我市成立市级领导小组,由发改、财政、林业、审计、自规局、各地项目地政府等多部门联合推进;制定了《咸宁市增发国债林火阻隔系统项目建设管理办法(试行)》《项目实施工程资金支付协议》等,明晰各方职责,规范资金管理;

明确设计单位,合理选择规划线路;建立健全工程管理责任制,加强施工管

理;加强检查督办,组织设计方、监理方、施工方、市县林业局主管部门等5方人员,轮流对每个县开展施工技术交底培训;启动周调度、月通报制度,对项目进展实时跟进。

据了解,新增国债林火阻隔系统项目建设完成后,可实现林区现有森林防火应急道路互通互联,现有天然林和人工林阻隔系统相互连接,将极大提升我市森林防火能力,确保森林火灾受害率控制在0.9‰以内,对于保障森林资源安全和生态安全具有重要意义。

通山交通运输局

守护群众交通安全出行

本报讯 记者阮智愚、通讯员徐维新报道:十一将近,连日来,通山县交通人忙碌在交通运输各个领域,努力守护群众回家团圆路。

在G106、S209等干线公路,公路养护工人加大公路养护巡查频率,紧盯重要路段、重点区域、重要桥梁等关键部位,做到安全隐患及时发现、及时消除。同时加大服务区和交通厕所清扫保洁力度,为群众提供舒适便捷的出行服务。

在关口镇汪家畈村、大路乡界水岭村等农村公路建设工地,责任单位对项目施工进行系统检查,坚决整治违法施工、施工项目安全设施不完善等安全隐患,把安全生产放在第一位,统筹落实安全生产责任,确保在建项目生产安全。

在城乡公交车站,站务员在现场维持秩序,确保旅客乘车安全有序。公交公司提前对节日期间客运量进行研判,准备充足运力,并通过智慧公交平台,加强公交线路和车辆监控,加强车辆调度,提高城乡公交正班正点率,针对群众出行需要,加密公交班次,着力为群众提供优质公交服务。

据悉,在交通运输执法一线,通山县执法人员加大联合流动检查频次,全面落实“一超四罚”措施,集中力量重点查处“百吨王”“大吨小标”等突出问题。加强月亮湾、客运西站等地执法力量,严厉打击非法营运行为。加大重点水域、重点码头安全巡查,积极参与禁捕联合行动,切实保障交通运输市场安全有序。